Памятка 

по представлению сведений о расходах

В качестве одной из основных мер по профилактике коррупционных правонарушений Федеральный закон от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ                    «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» устанавливает правовые и организационные основы осуществления контроля за соответствием расходов данных лиц, расходов их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей общему доходу данных лиц и их супруг (супругов) за три последних года, предшествующих совершению сделки (в отношении сделок, совершенных с 1 января 2012 года).
В рамках реализации данного Федерального закона принят Указ Губернатора Нижегородской области от 3 июля 2013 года № 83                                     «О мерах по осуществлению контроля за расходами лиц, замещающих государственные должности Нижегородской области, муниципальные должности, должности государственной гражданской службы Нижегородской области и должности муниципальной службы, а также за расходами их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей».

Кто обязан представлять сведения о расходах в государственных органах Нижегородской области и в органах местного самоуправления?

Сведения о расходах обязаны представлять:

- лица, замещающие государственные должности Нижегородской области;

- лица, замещающие муниципальные должности на постоянной основе;

- лица, замещающие должности государственной гражданской службы Нижегородской области, включенные в Перечень должностей государственной гражданской службы Нижегородской области, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и при замещении которых государственные гражданские служащие Нижегородской области обязаны представлять сведения о своих доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный Указом Губернатора Нижегородской области                     от 28 августа 2009 года № 52;

- лица, замещающие должности муниципальной службы в Нижегородской области, включенные в соответствующие перечни должностей, утвержденные муниципальными нормативными правовыми актами;

- супруги и несовершеннолетние дети указанных лиц.

В каких случаях указанными лицами представляются сведения             о расходах?

Лицо, замещающее (занимающее) одну из выше обозначенных должностей, обязано представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.

Кто принимает решение об осуществлении контроля за расходами?

Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации – Губернатор Нижегородской области либо уполномоченное им должностное лицо принимает решение об осуществлении контроля за расходами лиц, обязанных представлять эти сведения, а также за расходами их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей.

Решение об осуществлении контроля за расходами принимается отдельно в отношении каждого такого лица и оформляется в письменной форме.

Что является основанием для принятия решения об осуществлении контроля за расходами указанных лиц?

Основанием является достаточная информация о том, что данным лицом, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми совершена сделка по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) на сумму, превышающую общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки.

Кем может быть представлена данная информация?

Данная информация в письменном виде может быть представлена:

- правоохранительными органами, иными государственными органами, органами местного самоуправления, работниками (сотрудниками) подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений и должностными лицами государственных органов, органов местного самоуправления, Банка России, государственной корпорации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, иной организации, созданной Российской Федерацией на основании федеральных законов, организации, создаваемой для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами;

- постоянно действующими руководящими органами политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских общественных объединений, не являющихся политическими партиями;

-  Общественной палатой Российской Федерации;

-  общероссийскими средствами массовой информации.

Кто осуществляет контроль за расходами?

Указом Губернатора Нижегородской области от 3 июля 2013 года                   № 83 полномочия по осуществлению контроля за расходами лиц, обязанных представлять эти сведения, а также за расходами их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей возложены на аппарат Правительства Нижегородской области (управление государственной гражданской и муниципальной службы).

Что включает в себя контроль за расходами?

Контроль за расходами включает в себя:

1) истребование от данного лица сведений:

а) о его расходах, а также о расходах его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки;

б) об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка;

2) проверку достоверности и полноты сведений о расходах;

3) определение соответствия расходов данного лица, а также расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) их общему доходу.

Аппарат Правительства Нижегородской области письменно уведомляет лицо, в отношении которого принято решение об осуществлении контроля за расходами, не позднее чем через два рабочих дня со дня принятия распоряжения Губернатора Нижегородской области об осуществлении контроля за расходами

Сведения, предусмотренные пунктом 1, должны быть представлены в течение 15 рабочих дней с даты их истребования.

К какому типу сведений относятся сведения о расходах?

Сведения о расходах относятся к информации ограниченного доступа. Если федеральным законом такие сведения отнесены к сведениям, составляющим государственную тайну, они подлежат защите в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной тайне.

Опубликование сведений о расходах

В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на официальных сайтах государственных органов Нижегородской области, органов местного самоуправления размещаются сведения об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.

Права лица при осуществлении контроля за его расходами

Лицо, в связи с осуществлением контроля за его расходами, а также за расходами его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей вправе:

1) давать пояснения в письменной форме:

а) в связи с истребованием сведений о расходах;

б) в ходе проверки достоверности и полноты сведений о расходах и по ее результатам;

в) об источниках получения средств, за счет которых им, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми совершена сделка;

2) представлять дополнительные материалы и давать по ним пояснения в письменной форме;

3) обращаться с ходатайством в орган, подразделение или к должностному лицу, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, о проведении с ним беседы по вопросам, связанным с осуществлением контроля за его расходами, а также за расходами его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В период осуществления контроля за расходами лицо, представившее эти сведения, может быть в установленном порядке отстранено от замещаемой (занимаемой) должности на срок, не превышающий шестидесяти дней со дня принятия решения об осуществлении такого контроля. Указанный срок может быть продлен до девяноста дней лицом, принявшим решение об осуществлении контроля за расходами. На период отстранения от замещаемой (занимаемой) должности денежное содержание (заработная плата) по замещаемой (занимаемой) должности сохраняется.

Обязанности органа, подразделения и должностного лица, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений, при осуществлении контроля за расходами

Органы, подразделения и должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений, обязаны:

- принимать сведения о расходах;

- осуществлять анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, представившего эти сведения.

При этом они обязаны:

- истребовать от лица сведения о расходах и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка;

- провести с ним беседу в случае поступления ходатайства о проведении беседы по вопросам, связанным с осуществлением контроля за его расходами;

Органы, подразделения и должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений, вправе:

- проводить по своей инициативе беседу с лицом, представившим сведения о расходах;

- изучать поступившие от данного лица дополнительные материалы;

- получать от данного лица пояснения по представленным им сведениям и материалам;

- направлять запросы в органы прокуратуры, иные органы, органы субъектов Российской Федерации, территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения и иные организации об имеющейся у них информации о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера данного лица, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также об источниках получения расходуемых средств;

- наводить справки у физических лиц и получать от них с их согласия информацию.

Ответственность 

Невыполнение лицом обязанности представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка, является правонарушением.
Лицо, совершившее данное правонарушение, подлежит в установленном порядке освобождению от замещаемой (занимаемой) должности, увольнению с государственной или муниципальной службы.

В случае если в ходе осуществления контроля за расходами выявлены обстоятельства, свидетельствующие о несоответствии расходов лица, представившего эти сведения, а также расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей их общему доходу, материалы в трехдневный срок направляются в органы прокуратуры Российской Федерации.

Если в ходе осуществления контроля за расходами выявлены признаки преступления, административного или иного правонарушения, материалы в трехдневный срок направляются в государственные органы в соответствии с их компетенцией.

Генеральный прокурор Российской Федерации или подчиненные ему прокуроры при получении материалов по результатам осуществления контроля за расходами, свидетельствующих о несоответствии расходов лица, замещающего государственную или муниципальную должность, гражданского или муниципального служащего, а также расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей их общему доходу, обращаются в суд с заявлением об обращении в доход Российской Федерации земельных участков, других объектов недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), в отношении которых данным лицом не представлено сведений, подтверждающих их приобретение на законные доходы.

