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ОАО «Транспневматика» ведет свою историю от одного из старейших предприятий России и является градо- и бюджетообразующим  предприятием. За многолетнюю историю оно прошло путь от чугуноплавильного завода с единственной доменной печью до высокооснащенного многопрофильного предприятия со статусом одного из крупнейших производителей отрасли машиностроения. 
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Предприятие занимается разработкой и производством компрессоров и пневматических устройств тормозных систем для подвижного состава железных дорог, метрополитена и городского транспорта, а также производством широкого ассортимента товаров народного потребления, изделий и запасных частей для сельхозмашин. Здесь трудится более половины жителей района. На его долю приходится более 80 % в общем объеме отгруженной продукции и 60 % всех поступающих в местный бюджет налогов. 
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ОАО «Транспневматика» высоко интегрировано в экономику России. Незначительную часть своей продукции оно реализует на территории Нижегородской области. Основная доля отгружается в другие регионы России и более 20 % экспортируется. Продукция поставляется  на эскпорт в Украину, Казахстан, Китай, Латвию, Словению и другие государства
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Предприятие активно внедряет новые виды изделий, технические характеристики которых расширяют область их применения. Техническое перевооружение производства и внедрение новых прогрессивных технологий направлено на повышение качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции.



